

## “一场秋雨一场凉”扑面而来 好消息来了 本周日天气将转好



杭州湖滨一公园的石蒜(又称彼岸花)开得正盛。里尔 摄

本报记者 方力

还没正式入秋,“一场秋雨一场凉”却扑面而来。

随着冷空气南下,9月13日开始,强降雨袭击浙江,湖州、杭州南部、绍兴北部、金华、丽水北部、衢州等部分地区出现大雨暴雨。

今天,强降雨仍要持续,主要集中在浙西和浙北一带,部分暴雨,局部大暴雨。

杭州市气象台分析,接下来的时间里,这场雨有越下越大的趋势。一方面高空槽继续东移逼近,使得北方冷空气和副热带高压之间的辐合交汇强度加剧;另一方面是一股东南气流已经开始集结,它将携带着西北太平洋面上丰沛的水汽来到浙江上空,为强降雨提供了必需的水汽条件。

简而言之,降雨区受挤压以后变

窄,但降雨强度将明显增强。

受其影响,预计今天白天,杭州市将有中到大雨部分暴雨,其中临安、余杭和淳安等部分地区雨量较大。

冷空气携带雨水,气势很汹的样子,气温自然配合。今天降雨的浙西和浙北一带气温还要下降。明天雨势减弱,抵达这次降温低谷,预计局地最高气温甚至不足25℃,“凉凉”的感觉浓郁。

今天夜里到明天,随着高空槽逐渐移出,杭州降雨减弱,最高气温预计仅有25℃。

本周日以后,副热带高压加强西伸,天气转好。杭州多云,气温回升,预计白天最高气温又将升至30℃以上。

大家也不必担心天气又会变得很热。每年进入9月后,副热带高压和北方冷空气之间都会经历一番极限拉扯,但最终都会以副热带高压节节败退、冷空气成功把杭州带入秋天结束。

## 空中花廊上新 运溪高架换上最美红妆

本报讯 记者从余杭区了解到,9月20日左右,杭州运溪高架路上,4万多盆高架月季将陆续盛开,过路市民可以享受“空中花廊”的视觉体验。

运溪高架全长34.5公里,除去高架隔音墙和一些可能遮挡行车视线的路段外,几乎都种上了月季,加上瓶仓互通以及高架沿线上下匝道,总共有6万余盆月季,近14万棵。高架上安装的滴灌系统,每晚会根据设定定时灌溉。灌溉的水通过滴箭直达月季的根部,为其提供水分和营养。

“高架月季是水肥一体的,要保障每天浇灌,留下更多的花苞到20日左右一起开。”叶红英今年50多岁,从事月季养护工作已经7年。这个高架养护团队共有20多位成员,平均年龄50多岁,从月季放土之时就开始守护。

5月份开始,养护团队开始了月季修剪和品种更换的工作,每天早晚班轮流不间断。养护工人们要“抚摸”过每

一棵月季,但花朵茎叶上都长着锋利的刺,“我们戴的手套都是加厚的,还是免不了被刺到。”一位养护工人脱下手套,手上还有不少被月季刺过的伤痕。

“我们每天都会徒步进行检查,对月季苗跟我们的小孩一样,已经有感情了,每天上桥如果看到它们开得很旺盛,就很开心,如果枯死了,就想要找原因。”护花使者们也经常会聚在一起,分析花苗长势,寻找枯萎原因,像呵护婴儿一般照料着每一株花。

为了让高架月季以最好的姿态迎接亚运盛会,余杭区交通运输局对高架月季进行了品种调整,主要是猩红伯尼卡(深圳红)、深红花房、西湖红、西子春和等一系列颜色偏红的品种,在亚运会召开期间,运溪高架将以“中国红”的姿态,迎接大家。

本报记者 施雯 通讯员 朱筱 王黎娜



杭州运溪高架路上的“空中花廊”。王黎娜 摄



## 树叶开始变色,红果果挂枝头 凯旋路上的黄山栎树 发出秋天的信号

本报讯 9月的杭州,变得越来越美。

如果你最近路过凯旋路,会发现400余棵黄山栎树已发出秋天的信号,开始大面积变色,美到让人惊艳。位于凯旋路的凯西社区精心打造的月季“花路”也已绽放出最美的样子,浪漫动人。

这个季节的杭州,正在用一道道出圈的美景,欢迎八方来客。

### 黄山栎树进入最美变色季

进入9月,杭城炎热的气温有所消退。

在上城区凯旋路,道路两边种植有400余棵黄山栎树,如今也已经开始大面积变色。它们好像先一步集体入秋,黄花花、红果果在枝叶间俏皮招手。

难怪有人说,最先感知到秋意的非黄山栎树莫属,“这些栎树就是秋天发出的信号。”

漫步在凯旋路上,你会看到每一棵绿油油的黄山栎树上都“顶”了一丛轻快的黄。风一吹,金黄色的小碎花便往下掉落。还有一些心急的树已经结出橙红色的蒴果,像一串串小小的红灯笼挂在枝头。

据了解,黄山栎树是无患子科栎树属的乔木,树形端正,枝叶茂密,花期为每年7~8月,开花时满树金黄;果期为每年9~10月。也就是说,现在的黄山栎树进入了每年最美的开花结果变色季,一天会比一天美。

说起凯旋路与黄山栎树,还有着一段渊源。

2005年,凯旋路拓宽,从艮山西路到解放东路,这段3公里多的道路两边种下400余棵黄山栎树,是杭州较早种植黄山栎树行道树的道路之一。

年复一年,凯旋路上的黄山栎树慢慢长大,开始吸引越来越多人的关注。尤其是每年夏末秋初,到了黄山栎树最美丽的时节,这种传递出“秋将到”的树木总能惊艳到路人。

### 走“花路”回家的浪漫来了

不只是凯旋路美到惊艳,位于凯旋路的凯西社区同样浪漫动人。

今年6月,在社区蔬语花香生态基地的志愿者骨干、社区养花达人蒋金根的带领下,居民们一起参与,在凯旋路5号门出入口约300平方米的绿化带里种植了200多株月季花。

眼下,这条“花路”已经呈现出它最美的样子。五颜六色的月季花竞相盛开,姹紫嫣红,清香扑鼻,将社区主干道装点得绚烂夺目,居民们或驻足观赏,或俯身细闻,或拍照留影。

“没想到回家也能走‘花路’,不管回来时有多疲惫,看到这么美的花,瞬间感觉被治愈了。”居民李先生说。

凯西社区党群服务中心还开展了花盆置换行动,邀请居民将自家房前屋后的破损花盆拿来现场,更换成崭新统一的“亚运”花盆,在养花志愿者的帮助下当场种上月季花,摆放在社区主干道上。

很快,主干道上就摆满了一盆盆置换来的月季花,它们随风摇曳,尽情绽放。

“我们希望通过这些丰富多彩的‘花事’活动,发动全民参与美化家园,激发居民对家门口盛会的期待之情与自豪感,以最美的城市环境迎接亚运会的召开。”凯西社区党委书记沈刘东说。

本报记者 詹程开  
通讯员 蔡敏娴 摄影 徐舜阶 张金宝

繁  
花  
似  
锦

